



Srpska bruka

GDE JE GROB MILEVE AJNŠTAJN?

Grob naučnice i supruge genijalnog Ajnštajna stoji na ciriškom groblju neobebežen, a zbog nebrige Srbije mogao bi uskoro da bude i prekopan

CIRIH - Verovali ili ne, mesto na kome počivaju zemni ostaci velike naučnice Mileve Marić-Ajnštajn na ciriškom groblju Nordhajm neobebeženo je, a kako za njega godina ma nije plaćana nikakva nadoknada, moglo bi biti i prekopano. Gospodin Petar Stojanović, član Teslinog Memorijalnog svetskog udruženja sa sedištem u Njujorku, zadužen za Švajcarsku i istočnu Evropu, koji je otkrio grobno mesto Mileve Ajnštajn, sada se bori da se ono dostojno obeleži. Nažalost, u tome nema nikakvu podršku države Srbije. Ali, ne postaje i podseća da će se 2008. navršiti 60 godina od njene smrti.



Stojanović: Smatram da bi ambasador Maršićanin trebalo da bude pokretač akcije

(poreklom iz Paraćina a rodom iz Lauterha, Austrija) uz pomoć švajcarskih vlasti i katoličke crkve. Ali, da bi grobno mesto bilo sačuvano, zatim i dostojno obeleženo, potreb-

no je da i država Srbija uradi svoje deo posla jer to nalazu švajcarski zakoni, budući da je Mileva bila državljanka Kraljevine Srbije. Država Srbija, i pored nekoliko apela, do sada nije uradila ništa.

- Negde s početka 2004. razgovarao sam sa prijateljima o Ajnštajnu i njegovom naučnom radu jer je 2005. bila godina teorije relativiteta. Naravno, dotakli smo se i Mileve. Jedan od njih je pitao gde je njen grob. Kada sam odgovorio da ne znam, začuđeno je konstatovala da u Švajcarskoj čak i čobaninu koji je spasao više od deset ovaca od vukova dižu spomen-obeležje, jer to smatraju važnim kulturnim gestom. Ubrzo sam krenuo u potragu. Mislio sam, pa zaboga, nije Mileva živela pre 25 vekova pa da se ne zna gde je sahranjena nego u tek minulom veku - kaže on.

- Bez pomoći švajcarskih zvaničnika, bilo bi gotovo nemoguće išta učiniti. Oni su mi

dozvolili pristup u istorijsku arhivu grada Ciriha, gde sam, uz mnogo rada i malo sreće, uspeo da pronađem željena dokumenta. Pored toga, grad Ciriha je preuzeo dobar deo troškova. Zato koristim priliku da se još jednom zahvalim švajcarskim vlastima. Stupio sam 2005. u kontakt sa srpskim diplomatomama u Cirihu, i konkretno ih pitao kada će biti postavljena spomen-ploča. Obecali su da će to biti ubrzo, ali evo do dana današnjeg nijedan konkretan korak nije učinjen - kaže Stojanović.

Na naše pitanje šta bi sada trebalo konkretno učiniti, Petar Stojanović kaže:

- Smatram da bi gospodin ambasador Maršićanin trebalo da bude pokretač akcije i da se lično založi za nju. Njegovu službovanje u Švajcarskoj moglo bi biti zapamćeno u srpskoj dijaspori baš po tome. Lično sam utrošio i vremena i novca. Na drugima je da završe priču. (E. K.)

Ništa od muzeja

Već dugo u Novom Sadu živi ideja o osnivanju Muzeja Mileve Marić i Alberta Ajnštajna, ali do realizacije nikad nije došlo. Muzej Grada otkupio je i 33 originalna pisma koje je Mileva pisala (od 1935. do 1941.) svojim kumovima u Novom Sadu, i uz lulu Alberta Ajnštajna, koju je početkom prošlog veka darovao svom tastu Milosu Maricu, i Milevin foto-aparat iz 1914. godine to su i prvi originalni predmeti vezani za njihov život koji su u posedu Muzeja. Plan je da se budući Muzej smesti u kuću Mileve Marić, ali je potrebno rešiti imovinsko-pravna pitanja.

Grob broj 9.357

Stojanović podseća da Mileva Marić-Ajnštajn sahranjena na ciriškom groblju Nordhajm 1948. godine, u aleji zaslužnih građana, pored drugih poznatih imena. Naslednici nisu plaćali zakupninu, grobno mesto je izgubljeno, Mileva je zaboravljena. Zvanično, njen grob je pronađen 23. juna 2004, pošto se 31 godinu o njemu ništa nije znalo. Petar Stojanović je u prisustvu upravnika groblja, članova komisije i našeg tadašnjeg generalnog konzula u Cirihu, Momirke Marinković, na parceli broj 9 obeležio grob broj 9.357 sa posmrtnim ostacima Mileve Marić, u kome su, ne zna se tačno kada, sahranjene još dve nepoznate osobe.

Pet miliona dinara protiv ambrozije

BEOGRAD - Iz budžeta grada Beograda odobreno je pet miliona dinara Gradskom zelenilu za uništavanje ambrozije na takozvanom ničijem zemljištu, izjavila je zamenica sekretara za zaštitu životne sredine Elizabet Paunović. Ne konferenciji za novinare Paunovićeva je rekla da su ove godine prvi put izdvojena sredstva za uništavanje ambrozije koja nije na zemlji u privatnom vlasništvu.

Akciju „Zaustavimo ambroziju“ sprovodi Sekretarijat za zaštitu životne sredine u saradnji sa „Beokom servisom“, preko kojeg građani nadležnim službama mogu da prijave postojanje ambrozije, biljke čiji polen utiče na alergije kod ljudi. Vaskrsije Janjić iz Instituta za pesticide i zaštitu životne sredine rekao je na konferenciji za novinare da je najveća koncentracija polena ambrozije krajem avgusta i početkom septembra. (BETA)



Mahinacije oko BIP

BEOGRAD - Tender za prodaju Beogradske industrije piva (BIP) nije obustavljen na zahtev bivših vlasnika, već države, saopštila je Mreža za restituciju u Srbiji. U saopštenju se navodi da su mali akcionari BIP netačno predstavili da je tender zbog toga što su bivši vlasnici BIP tražili da Direkcija za imovinu utvrdi koliki je njihov udeo u kapitalu BIP koji je ponuđen na prodaju.

„Starim vlasnicima Beogradske industrije piva do sada nije priznato pravo na imovinu tog preduzeća i stoga oni, dok se ne usvoji zakon o povraćaju oduzete imovine, svoje interese mogu za zaštitu samo kroz zaštitu interesa države“, ukazuje Mreža za restituciju.

Mali akcionari BIP najavili su da će zbog obustavljanja tendera protestovati u petak, 25. maja, ispred Agencije za privatizaciju. (BETA)

Bečeju oko pola miliona evra

BEOGRAD - Poljoprivredni kombinat PIK Bečej iz Bečeja planira da u prvih šest meseci ove godine ostvari ukupan prihod od 2,4 miliona evra i bruto dobit od 485.900 evra.

To preduzeće čija je delatnost gajenje žita i drugih useva i zasada, nalazi se u fazi tenderske privatizacije za prodaju 40,9 odsto akcija, a za koje su najbolju ponudu, prema saopštenju Agencije za privatizaciju, dali konzorcijum firmi „Irva investicije“ iz Beograda i „Forum absolut return“ sa Devičanskih ostrva.

Taj konzorcijum je ponudio cenu od 110,10 evra po akciji, kao i otkup akcija koje se ne prodaju na tenderu po istoj ceni. Nominalna vrednost akcija PIK „Bečej“ je 8.000 dinara, a poslednja berzanska cena bila je 12.000 dinara. (BETA)

Novi lider Američke komore

BEOGRAD - Novi predsednik Američke privredne komore u Srbiji biće generalni direktor kompanije Ju-Es Stil, koja je kupila smederevsku železaru Sartid, Dagalas R. Metjuz.

Metjuz je na toj poziciji zvanično nasleđio dosadašnjeg predsednika te komore Eugenuju Sidolija, direktora Fabrike duvana Niš, kojem je mandat u Srbiji okončan i koji odlazi na novo rukovodeće mesto u kompaniji „Filip Morris“ u Španiji.

Prvi potpredsednik Komore biće generalni direktor kompanije „Majkrosoft Srbija“ Dejan Cvetković, koji je do sada bio drugi predsednik Američke privredne komore. (BETA)

ROMEO I JULIJA IZ LESKOVCA MLADIJ I DEVOJKA POP

32 strane
1,10 bra

D N E V N E N O V I N

KURIR

SRPSKA BRUKA U CIRIHU

Grob Mileve



Ajn{ tajn
na livadi

EVROPA Donnerstag, 24. mai 2007. Godina I Broj 317 D 1,10€ A 1,10€ CH 2,50 CHF GB 1.00£ NL 1,20€ B 1,10€ L 1,10€ F 1,20€



40

Milorad Ulemek



40

Zvezdan Jovanović



35

Aleksandar Simović



35

Vladimir Milisavljević



35

Sretko Kalinić

318 GODIN ZAUUBIS VINIJA!

Izrečene kazne ubicama premijera, Legija presudu
propratio klimanjem glave Predsednik Tadić sedeo

u publici, simpatizeri DS sukobili se sa
suprugama i porodicama optuženih



4 197180 201108



PRAVDA
ZADOVOLJENA...
Zoran Đinđić
(1952 - 2003)